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ATA N° 42 / 2020 (Ordinária) 

Ao 15 (quinze) dias do mês de dezembro do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa 

para a última Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de vereadores a Senhora 

Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após a 

Senhora Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 41/2020, da 

Sessão Ordinária do dia 08/12/2020, que foi aprovada por unanimidade. Após a Senhora Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. 

VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): O vereador fica com 07 (sete) minutos, pois os 

vereadores Olmiro Brum e Luiz Ozório Manente lhe cederam 01 (um) minuto de seu tempo 

regimental, cada. Cumprimenta a senhora presidente, colega vereadora, vereadores, vereador eleito 

Adair, demais colegas da Câmara, os cipoenses que os escutam logo mais na rádio Cipoense, demais 

comunidade. Diz que hoje é uma data bastante especial, última sessão do ano de dois mil e vinte e quer 

deixar um agradecimento especial ao colega “Manjolo”, aqui nessa Casa, companheiro de quatro anos 

de jornada pelo Partido Democrático Trabalhista, sempre ajudando e defendendo o povo que o elegeu. 

Tem certeza que mesmo o colega não estando na Casa, na próxima legislatura, não irá virar as costas 

para o povo. Diz que foi por isso que o mesmo veio para essa Casa, não obteve êxito, mas ficou primeiro 

suplente, então quer dizer que o povo, assim mesmo, reconheceu o seu trabalho, e diz que o povo e o 

PDT agradece muito o trabalho e tenha certeza que sempre que precisar do mesmo, sabe que o colega 

estará à disposição. Agradece muito o que o colega fez e, certamente, continuará fazendo, pelos 

cipoenses. Diz que a eleição passou e vê muitas coisas na mídia, muitos acontecimentos, mas, enfim, 

está marcada a diplomação para os novos vereadores eleitos, quinta-feira, as dezesseis e vinte, na sala 

do Fórum, prefeito e vice, certamente, também. Fala que muitas coisas aconteceram, muitas denúncias, 

muitas coisas infundadas e que, certamente, terão que provar e, se tiver alguma coisa incorreta, 

certamente a Justiça irá apurar. Fica se perguntando e aqueles que foram lá em Santiago, que soube, 

comprar votos, que sabe, tem um rapaz que é seu parente, que foi procurado, foram comprar ele, ele 

tem as provas. Enfim, diz parecer que só atinge um lado, mas têm as provas e terão que entrar também 

com esses recursos, pois, querem denegrir a imagem por que foi tão grande a diferença e por que o 

povo entendeu que era a melhor proposta para Capão do Cipó e que tinha que continuar, não essa 

administração, mas uma proposta nova, junto com o PDT. Diz que se sabe lá, mas que o povo entendeu 

o que era melhor para Capão do Cipó. Diz que irão assumir a prefeitura em dois mil e vinte e um, dia 

primeiro, PP, PDT, PT e fazer uma grande administração para o povo, pois, a intenção é trabalhar para 

o povo. Agradece ao pessoal do Bairro Santo Antonio, que foi convidado, mais uma vez, a ajudar na 

limpeza do bairro, estão lá fazendo um grande trabalho. Agradece a Secretaria de Obras e demais 
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funcionários que estão os auxiliando, colegas, amigos da AMBASA, da Associação do Bairro Santo 

Antonio, que estão com uma diretoria paralela, pois, a atual diretoria que não prestou contas para eles, 

desde março de dois mil e vinte, dos quais foi feita uma eleição, tinha que prestar contas a eles, tanto 

financeira, como de materiais que existem, da Associação de Moradores do Bairro Santo Antonio e, até 

hoje, nada. Procuram o presidente, seu Luiz, e nada, nada, e estão lá trabalhando, pois, o bairro precisa 

andar, é um bairro com associação legalizada, não irão deixar cair a associação, por mal 

administradores, por pessoas incompetentes, irresponsáveis, inclusive foi vereador nessa Casa, por 

dois mandatos, presidente da associação, assumiu para fazer uma “sujeira” dessas. Pedem, 

encarecidamente, que esse senhor acerte com eles, acerte com a associação, devolva os recursos que 

ele tem e passe, definitivamente, os materiais da associação de moradores para eles, pois, eles querem 

tocar a associação, como é de direito, pois, hoje, estão trabalhando, paralelamente. Diz que estão 

assumindo sem, praticamente, legalidade, e isso deixa a comunidade desprezada, pois, a Elizangela, 

presidente, também fica “amarrada”, todos eles amarrados”. Pede “Seu Luiz, pelo amor de Deus, acerte 

isso aí de uma vez, para nós tocar nossa associação, como tem que ser, de fato e de direito”.  Agradece 

e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE (PDT): O vereador cedeu 

01 (um) minuto de seu tempo regimental ao vereador Jairo Charão e recebeu 01 (um) minuto do 

vereador Diego Nascimento. Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, vereadora, 

munícipes que se encontram aqui presentes, Adair eleito, seu boa noite a todos. Como o colega Jairo 

falou, começa agradecendo a Deus por ter permitido eles chegarem até o final, sempre com disposição, 

tentando levar o melhor, embora não conseguindo fazer tudo aquilo que queriam, mas, certamente, os 

colegas que estão chegando aí, os novos, e os que já estavam, farão aquilo que ficou sem fazer. 

Esperam um bom trabalho de todos, para o começo de dois mil e vinte e um, com grandes conquistas, 

que é isso que o pessoal mais precisa. Agradece a todos os funcionários dessa Casa, a cada um, e aos 

que estiveram também, foram muitos, só tem a agradecer a cada um, de coração, colegas vereadores, 

vereadoras, ao colega Jairo, por sempre o estar auxiliando naquilo que não poderia, muitas vezes 

estava em casa e então deve muita obrigação ao Jairo, por sempre o estar ajudando nessa parte. Só 

tem a agradecer, de coração, mesmo. Diz seguir em frente, sempre ajudando naquilo que o PDT 

precisar, irá estar junto, se Deus quiser, daqui três anos, estará de novo forte, peleando de novo, pois, 

não podem disparar do primeiro tombo e, certamente, estará aí. Pede a todos, aos novos, que não 

foram eleitos, que também levantem a cabeça, por que o tempo passa rápido, daqui três anos e meio 

estarão na luta, de novo, buscando espaço que cada um deseja ter. Agradece a todos que confiaram 

esses quatro anos em sua pessoa e o colocaram nessa Casa. Só tem a agradecer a eles, e mesmo 

aqueles que deixaram de votar no mesmo, por ter outros candidatos também, agradece muito. 

Sinceramente, tem que agradecer, pois, sem colocar nada, fez uma campanha muito pobrezinha, mas 

com respeito, com transparência e ficou em primeiro suplente do seu partido. Então, só tem a agradecer 

mesmo, que muita gente confiou no seu trabalho, mas sabia que tinham quase quarenta candidatos, 

todos mereciam, e deixa seus parabéns aqueles que foram eleitos, pode contar no que precisar, estará 

para ajudar, com certeza. Diz ter pequenos desabafos, sobre pessoas que ficam ainda falando que o 

“Manjolo” tirou empréstimo de trinta mil para colocar na campanha, isso até daria seu cartão para olhar 
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no banco, pois, o “Manjolo” não deve um centavo, graças a Deus, e se devesse também seria quem iria 

pagar e não sujeito que falam, em bar e coisas, de sua vida particular. Está tranquilo, não deve nada, 

graças a Deus, a ninguém e essas pessoas, certamente, foram pessoas que ajudou muito, no passado 

e, certamente, se chegarem em sua pessoa, irão encontrar um ombro amigo igual, pois, não sabe dizer 

não. Resta agradecer a toda essa gente, e estão em frente, se Deus quiser, daqui a três anos e meio, 

como disse, estarão tanto apoiando o candidato, como se colocando, se precisar, do seu nome. Quer, 

de coração, agradecer a cada uma pessoa.  Gostaria de ter feito projetos que ficou para trás, e que os 

colegas vereadores verifiquem isso e coloquem, de novo, pois, tem projetos bons que podem ajudar 

muito o nosso pequeno produtor. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR OLMIRO 

CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PP): O vereador fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 01 

(um) minuto de seu tempo regimental ao vereador Jairo Charão. Cumprimenta a senhora 

presidente, colegas vereadores, vereadora, comunidade aqui presente, funcionários da Casa, ouvintes 

da 87.9, seu boa noite a todos. Fala que hoje estão fazendo a última sessão do ano de dois mil e vinte, 

encerramento do seu mandato, dos primeiros quatro anos, que esteve juntamente com os colegas, só 

resta agradecer aos colegas que estiveram ao lado, pela parceria, pela amizade, as vezes trocam 

algumas ideias, mas são ideias que trocam e nada são divergências. Então, fica seu agradecimento 

pelos colegas que estiveram ao lado, nesses quatro anos e, como irá continuar, diz ter muitos projetos, 

muitas coisinhas em andamento no Município, que tem certeza que encerra esse mandato e em dois 

mil e vinte e um voltam com mais força, com mais aprendizado, pois, esses quatro anos foi uma 

experiência nova que assumiu, mas tem certeza, que tem mais a apresentar ao povo. Se coloca à 

disposição da comunidade, para o que precisarem deste vereador está aí, não tem dia e nem hora. 

Deseja sucesso ao colega “Manjolo” em tudo o que for fazer. Sabe que não foi reeleito, nesta Casa, 

mas deseja que o mesmo consiga algo muito bom, o que Deus tem preparado para cada um de nós. 

Deseja sucesso ao colega Antonio, e tenha certeza que Deus não desampara ninguém. Diz ao colega 

que tenha certeza que são nove defensores, aqui, dos colegas e de toda a comunidade. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): 

Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, colega vereadora, funcionários da Casa, 

colega Adair vereador eleito seja bem vindo, ouvintes da Cipoense, seu boa noite a todos. Começa 

agradecendo primeiramente o povo que o encaminhou para quatro anos de vereador nessa Casa, foi 

uma experiência, um aprendizado de vida, agradece a Carini, o “Manjolo”, ‘’Miro’’, Antonio, a Ionara, o 

Tiago, o Diego e o Jairo, que eles trabalharam quatro anos, convivendo, por mais que eles tivessem 

algumas ideias diferentes, mas sempre tentou fazer o que era melhor para o Capão do Cipó. O mesmo 

diz que tem sua consciência tranquila, porque se esforçou o máximo para honrar os votos que o 

elegeram e a comunidade em geral. Diz que foram quatro anos que amadureceu muito, teve mudanças, 

ideias, e também o mesmo não poderia deixar de agradecer aos funcionários, Silvane, Tadielo, CCs, 

que o acompanharam nesses quatro anos, a Doutora Ariagne, foi uma escola, trabalhar com as “águias”, 

políticos experientes, o mesmo era “marinheiro de primeira viagem”, mas acredita que fez ou tentou 

fazer o melhor possível. Fala para quem fica que trabalhe sem ver lados políticos e sim o que é melhor 

para o povo. Para os que vão deseja sucesso nessa nova etapa da vida, muito obrigado, muito obrigado 
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mesmo, afirma que aqui é uma escola e que é só estando aqui para saber a evolução de cada um, os 

trabalhos de cada um, e o mesmo, junto com a Carini, conseguiram trazer recursos para o município, 

mais do que ganharam aqui nessa Casa, para o mesmo já é uma vitória. Diz que tem a consciência 

tranquila, pede desculpas pelas suas falhas, isso é normal do ser humano, mas agradece de coração 

esses quatro anos de convivência. Dá seu muito obrigado a todos e volta no seu tempo de líder.  

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (Progressistas): 

Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, colega vereadora, seu amigo Adair vereador 

eleito nesse pleito seja bem vindo, que venha com sucesso, que venha para somar, e que venha trazer 

novas ideias para o município, funcionários dessa Casa e ouvintes da 87.9, seu boa noite a todos. Fala 

que, como seus colegas já o antecederam falaram, é uma sessão hoje onde encerra o mandato de 

quatro anos nessa Casa, onde o mesmo tentou fazer e fez o melhor para o povo e para o município. 

Sabe que a vida pública é uma vida aberta, onde as pessoas decidem quem vem para essa Casa e 

quem não vem. Diz ao colega “Manjolo”, um companheiro que o mesmo tinha nessa Casa, sempre 

brincava quando chegavam aqui, e que o colega vai fazer falta, pode ter certeza disso, e o mesmo vai 

sempre fazer o que o colega “Manjolo” fazia nessa Casa, que era levar a verdade ao povo e fazer 

sempre o bem sem olhar a quem. Ao colega Antonio também, como os mesmos se falaram, são 

conhecidos lá do Espenilho Grande, sabe que essa vida de político esperam uma coisa e, às vezes, 

acontecem outras e isso faz parte do dia a dia, e que o colega Antonio representou muito bem a sua 

comunidade e todo o município, sempre falando o que ele pensava e fazendo com suas palavras as 

suas atitudes. Fala aos colegas do PMDB, colega Tiago, seu tocaio, que convivem no dia a dia, nos 

jogos de futebol, truco e, além da política, eles têm uma amizade que vem a tempos já. Deseja ao 

colega Tiago sucesso na sua caminhada, a vida é assim mesmo, tem que saber ganhar e saber perder, 

uns dias estão aqui e no outro não estão. À colega Carini também uma colega que somou muito, o 

mesmo apreendeu muito com a experiência que a Carini já tinha de secretária, quando veio para essa 

Casa, trouxe muitos benefícios e tem certeza que na trajetória nova, que a mesma está seguindo, vai 

fazer sucesso e trazer coisas boas para o município. Aos colegas que irão ficar aqui, sem dúvida 

nenhuma de que mais uma vez eles estarão unidos levando sempre o bem ao município, sempre 

tentando levar a verdade, sempre fazendo o que eles pensam, sem manipular ninguém. Ao PDT, citando 

o colega Jairo, hoje eles estão juntos nessa administração, junto com o vice Anselmo, e que pode contar 

com sua bancada e com esse vereador, naquilo que for bom para o município, nesses quatros anos. 

Aos seus colegas vereadores, sem dúvidas nenhuma, foram uns colegas fiéis, colegas que o mesmo 

aprendeu a conviver, aprendeu a trocar ideias, aprendeu a trabalhar junto, o que é muito importante 

para a comunidade nessa Casa. Diz a Silvane, a Doutora Ariagne que nesse último ano veio para somar, 

a Alice, Aline, Tadielo, a ‘’Méri” e aos outros que passaram nessa Casa, como foi bom ter vocês aqui, 

e quem fica vão estar sempre juntos, somando e trazendo sempre o bem para essa Casa, porque é a 

Casa do povo, é uma Casa onde eles debatem muitos assuntos. O mesmo aprendeu uma coisa nesses 

quatro anos nessa Casa, que vai conhecer mesmo o que o mesmo fez é depois que passar por um 

novo pleito e muitas vezes não são reconhecidos, muitas vezes apanham, muitas vezes dedicam seu 

tempo aqui e, às vezes, as pessoas aí fora acham que estão aqui de brincadeira, isso aqui não é 
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brincadeira, aqui aprovam projetos sérios, projetos que levam o bem à comunidade, projetos que vão 

somar sempre no município. Fala do prefeito Osvaldo Froner que foi reeleito, que bom Prefeito, vai estar 

mais quatro anos à frente dessa administração, contando com sua bancada, contando com seus 

apoiadores, e tem certeza que mais uma vez o prefeito vai estar aí levando sempre honestidade e 

transparência as pessoas. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES 

JARDIM (Progressistas): O vereador fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 01 (um) minuto de 

seu tempo regimental a vereadora Ionara Nascimento. Começa agradecendo a Deus, agradecendo 

aos seus colegas vereadores, pela oportunidade que estiverem aqui quatro anos juntos, está deixando 

o seu mandato aqui de quatro anos, fez tudo aquilo pode nessa Casa, atendeu a tudo aquilo que pode 

em todas as comunidades, em toda a cidade, comércio, interior, pequeno produtor, médio produtor, 

grande produtor. Também agradece a sua comunidade do Entre Rios que sempre o apoiaram. Agradece 

aos funcionários dessa Casa na pessoa da Silvane, dos estagiários, dos servidores aqui também, da 

Doutora Ariagne, também não poderia de agradecer o belo trabalho que prestou aqui nessa Casa o 

Doutor Paulo Genro, também excelente Jurídico que foi aqui nessa Casa. Agradece a todos, muito 

obrigado aos colegas, e dá boa vindas aos novos vereadores eleitos, na pessoa de seu grande amigo 

Adair Cardoso, jovem vereador que vai entrar aqui nessa Casa com boas ideias, tiveram sempre um 

entendimento muito sincero, muito honesto, juntamente com o Adair, sempre conversaram belas 

palavras, tem certeza que o Adair vai ser um excelente vereador aqui nessa Casa. Parabéns ao Diego 

por ter conseguido a reeleição, ao Tiaguinho, ao Jairo, a colega Ionara, colega ‘’Miro’’. Deixa seu abraço 

ao Tiago Rosado, a Carini que também está deixando essa Casa, seu colega “Manjolo” também, que 

sempre teve um carinho muito grande. Diz a todos, do fundo de seu coração, muito obrigado mesmo a 

todos pelos cento e onze votos que obteve nas urnas, sendo o primeiro suplente do partido 

Progressistas e queira Deus, que Deus o dê forças, coragem, para que dois mil e vinte e quatro seja 

um novo pré-candidato em busca de uma eleição. Seu muito obrigado a todos, do fundo de seu coração, 

um abraço a todo povo cipoense, vai continuar sendo esse amigo de todos, em todos os cantos do 

município do Capão do Cipó, não lhe interessa o local, na rua, no comércio, aonde o mesmo encontrar 

as pessoas estará sempre sendo o mesmo Antonio Jardim, muito obrigado a todos e que Deus abençoe 

cada um, sucesso aos colegas, ao prefeito eleito Osvaldo Froner, vice Anselmo, e que dois mil e vinte 

e um seja coroado de êxito, e de belíssimo trabalho para o povo cipoense. Deixa seu muito obrigado e 

que Deus abençoe cada um de vocês. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI 

JESUS ROSADO NASCIMENTO (PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, 

funcionários dessa Casa, ouvintes da 87.9, Adair vereador eleito, seu boa noite a todos. Chegou ao 

final desde mandato, pelo qual foi eleita, e quer agradecer a todos a confiança que em si foi depositada, 

e o apoio que a deram durante este período, foram grandes os desafios, mas com a consciência do 

dever cumprido, que encerra seu mandato. Agradece a todos seus colegas vereadores dessa Casa, a 

doutora Ariagne, aos funcionários, a Silvane, Tadielo, Aline, estagiários, que sempre mantiveram o 

respeito nessa Casa. Então, fica a sua gratidão a cada um de vocês. Deseja a todos um Natal cheio de 

paz, que as famílias estejam em harmonia, e que Deus abençoe todas as famílias cipoenses, nesse 

dois mil e vinte e um, e que seja bem melhor que esse dois mil e vinte. Deseja sucesso a todos os 
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vereadores eleitos, tanto os seus colegas que estiveram aqui, como os novos que estão chegando, que 

façam um excelente trabalho pela nossa comunidade cipoense. Fala que tentaram fazer o melhor, a 

sua bancada do MDB, muitas vezes não conseguiram, mas sabe que foram parceiros para todos os 

projetos que chegaram até essa Casa, o que foi bom para o Município, sempre esteve votando a favor. 

Diz ser bem como o colega Tiago disse, muitos criticam os vereadores por não saber a responsabilidade 

que é, não é fácil e só quem está aqui para saber os desafios de todo dia. Então, deseja que todos 

possam ter sucesso, e daqui uns dias mais estará na rádio, também se colocando à disposição, só que 

ainda não pode estar divulgando, mas é bem como está na palavra de Deus, tudo tem um tempo 

determinado, muitas vezes se fecha uma porta e se abre outra. Deseja sucesso a todos, fiquem todos 

com Deus, uma excelente semana e um ótimo final de ano. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (Progressistas): Cumprimenta a colega presidente, 

demais colegas vereadores, colega, amigo Adair Cardoso, vereador eleito, seja bem vindo a essa Casa, 

seu boa noite a todos. Já que hoje é a última sessão ano, pois, estão encerrando os trabalhos aqui na 

Casa, quer dizer a todos os colegas vereadores, e colegas, que sua palavra é só de agradecimento a 

cada um, pelo carinho, pelo respeito. Acha que cada um que está aqui fez sua parte, fez o melhor, 

colocou seus projetos e tudo que era de bom pelo Capão do Cipó, pelo nosso povo, todos os vereadores 

foram de acordo, com uma sintonia, uma união, para a nossa comunidade. Deixa um agradecimento 

especial, principalmente, a sua família, seus amigos, suas amigas, a todos os funcionários dessa Casa, 

dona Silvane, Alice, Meri, as estagiárias, Camila, Aline, que sempre, de uma forma ou de forma, quando 

precisou, sempre estiveram à disposição para os ajudar. Fica feliz e tem quase certeza que todos que 

estão aqui fizeram o melhor, e têm uma história, os funcionários dessa Casa sempre estiveram parceiros 

e sempre foram unidos para ajudar aos vereadores e as vereadoras. Faz um agradecimento especial a 

todos os amigos e amigas que, mais uma vez, o colocaram à disposição do povo cipoense. Fica feliz, 

pois tem certeza que fez um trabalho honesto, sempre trabalhando dia a dia para o povo. Quem o 

conhece sabe sua linha de trabalho, como trabalha, pois, sempre foi um vereador que esteve nas 

comunidades, sempre fez o melhor e sempre tentou buscar o melhor para o Capão do Cipó. Tem 

certeza que os futuros vereadores que serão diplomados, quinta-feira, dia dezessete, todos, de uma 

forma ou de outra, irão tentar fazer o melhor, junto com os vereadores que vão ficar, e os vereadores 

que irão sair daqui, diz ter certeza que irão trabalhar da mesma forma, sendo vereador ou não, eles 

sempre vão fazer o melhor para sua comunidade e seu município. Agradece ao presidente do PDT, seu 

colega Jairo, pela parceria, que agora estão coligados. Tem certeza que junto com os Progressistas, 

junto com o prefeito Froner e o vice Anselmo, irão fazer o melhor para Capão do Cipó. Diz que fizeram 

uma união, para mostrar trabalho, e tem certeza que essa união irá dar certo, pois, são duas pessoas 

de caráter, de honestidade, e irão mostrar muito ao povo de Capão do Cipó. Fala que seu Osvaldo já 

fez muito, e junto com o Anselmo, tem certeza que vão fazer muito mais. Deixa agradecimento especial 

a todos os funcionários públicos do nosso Munícipio, os CCs, os estagiários, por fazerem a diferença, 

junto com o nosso prefeito, pois, sem funcionário público, sem o prefeito, sem o vice-prefeito, sem os 

vereadores, Capão do Cipó não cresce, e com a sintonia de todos, com a união de todos, com o trabalho 

de todos, Capão do Cipó, quem ganha e o povo. Deseja um Feliz Natal a todos e um Próspero Ano 
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Novo, com muita saúde, paz e felicidades. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora Presidente 

passa os trabalhos da Mesa ao Vice-Presidente da Mesa para fazer uso da palavra. VEREADORA 

IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (Progressistas): A vereadora fica com 06 (seis) 

minutos, pois o vereador Antonio Jardim lhe cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental. 

Cumprimenta a Mesa Diretora, colega vereadora, colegas vereadores, Adair seu compadre e vereador 

eleito e está os prestigiando essa noite com sua visita, funcionários dessa Casa e ouvintes da 87.9. 

Como os colegas já falaram, anterior, sobre a última sessão, mas como falou o colega “Miro”, é a última 

sessão, mas os vereadores continuam até dia trinta e um, pois, não são só vereadores na terça-feira, e 

o povo que quiser ligar aqui na câmara, para falar com algum vereador que não conseguir, pode ligar 

para entrar em contato com eles. Sabe desse momento que estamos vivendo, que as pessoas estão 

desacreditando da política, mas ainda temos nomes novos, que colocaram o nome para acrescentar. E 

aos vereadores que não se elegeram, os que colocaram o nome, que foi o colega “Manjolo” e o Antonio, 

que tenham certeza que fizeram um bom trabalho, são suplentes, e não se sabe o dia de amanhã, como 

que vai ser aqui nessa Casa. Deseja a eles, nessa nova caminhada, sucesso, e ao Tiago e a Carini 

também, trabalharam numa parceria, tiveram algumas ideias contrárias, mas isso faz parte. Fala que a 

quatro anos foi eleita vereadora, esses quatro anos, como disse o colega “Miro”, têm que ter mais 

experiência, pede desculpas por, às vezes, não fazer o trabalho como deve. Então, sempre preocupada, 

pois, juntos assumem vários compromissos, que é com o povo de Capão do Cipó, fiscalizando as ações 

do administrativo, quando votavam em projetos, sempre se juntavam com o prefeito para discutir 

projetos, para elaborar projetos, e está sempre à disposição. Diz que fiscalizaram também o orçamento 

do município, sempre quando chamados, para ver e discutir, para o futuro do município. Agradece, de 

coração, a Aline, nossa operadora de som, que está sempre fazendo as gravações, o nosso Servidor 

Sandro, que está sempre auxiliando nos serviços gerais aqui, mas ele também, quando precisava de 

técnico de som, estava sempre à disposição. À secretária Silvane, o seu muito obrigado, e de todos os 

colegas, sempre os orientando, não tinham muita experiência, e a senhora já estava nessa Casa e 

sempre os orientando, obrigada, uma ótima profissional. Agradece a Alice, assessora, sempre 

prestativa, assim como as estagiárias, sempre os auxiliando, seu muito obrigada. Agradece aos 

jurídicos, doutor Paulo ficou aqui três anos e agora esse ano a doutora Ariagne, seu muito obrigada, de 

coração. Diz saber que irão continuar no ano de dois mil e vinte e um, então seu muito obrigada. Deseja, 

de coração, um Feliz Natal, que Deus abençoe vocês, a família de vocês. Diz que todos os colegas irão 

continuar trabalhando unidos pelo povo, em busca de melhorias para o nosso Munícipio. Então, como 

falou aqui, a gente tem que ter mais fé, acreditar em Deus, pois, a gente sabe que o mundo nos prega 

algumas peças. Diz que iria começar seu tratamento ontem, como falou na última terça, ficou para o dia 

vinte e um. Fala que temos aqui a dona Dinorá, que também irá começar seu tratamento, e diz a ela 

que confie, tenha fé, que a vitória é certa. Parabeniza a equipe do Lions, em nome da Alice, que é 

secretária, e dizer que para si é um orgulho que passou a presidência do Lions para a Vanessa, e elas 

estão fazendo muito. Cita que a equipe do Lions está trabalhando incansavelmente. Então, não irá falar 

o nome de todos, pois, pode acabar esquecendo, mas eles fizeram mais uma promoção beneficente, 

para o seu Amado, mas para isso acontecer, toda a comunidade está participando. Fala que o Município 
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de Capão do Cipó, quando a gente precisa, sabe que um está precisando, todo mundo se une e 

consegue para fazer com sucesso. Fala que foi um sucesso, a família ficou muito agradecida. Diz a 

todos esses que estão passando por problema de saúde, confie, tenha fé, pois, a vitória é certa, e para 

a família força, dê apoio para essa pessoa que está precisando, por que Deus está no comando, mas 

o carinho, a atenção, são muito importantes. Diz que a partir do dia vinte e um irá começar seu 

tratamento e, como disse, irá ficar afastada, mas quer ficar afastada daqui dessa Casa, mas não dos 

trabalhos, quer continuar ajudando, tanto aqui, como outras pessoas, até de suas visitas que faz como 

agente de saúde, podem lhe cobrarem, lhe pedirem ajuda, pois, isso irá lhe fazer bem, irá até lhe ajudar 

no tratamento. Deixa seu muito obrigada e Feliz Natal a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

A senhora Presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI 

ROSADO, Líder de Partido, PMDB: Deseja a todos um Feliz Natal um próspero dois mil e vinte um e 

que dois mil e vinte um seja melhor que dois mil e vinte, que se ache uma vacina para esse coronavírus, 

que não tenha seca e o que precisa é que dois mil e vinte um seja abençoado por Deus. Diz ser isso, 

deseja um abração a todos e diz que o mesmo, até dia trinta e um, está à disposição e, após isso, o 

seu nome está para ajudar a comunidade, estará sempre à disposição. Deixa seu muito obrigado e um 

abração a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder 

de Partido, Progressistas: Deseja a todos um Feliz Natal e próspero Ano Novo, que seja cheio de 

realizações, esse ano de dois mil e vinte um seja bom para todo mundo e todos alcancem seus objetivos 

e que cada um trace seu caminho, e cada um faz o seu melhor. O mesmo faz um agradecimento a sua 

família pelo apoio que vem recebendo, como vereador nesta Casa, nos quatro anos, e diz que agora, 

como vereador eleito, diz saber que a família é a base de tudo, e diz que tudo passa pela família, o dia 

a dia, na convivência, os problemas, as horas boas, as horas ruins, sempre tem sua família junto, e os 

amigos que sempre estão ajudando e levando sempre, de coração, e que isto será o bom de viver, e 

diz que Capão do Cipó é bom de se viver. Vendo os outros municípios e diz que tomara que continue 

assim, colegas, e diz que Capão do Cipó é uma cidade hospitaleira, de um coração gigante, acolhedora 

e que bom, e que consigam continuar por esta união deste município, sempre pensando no seu povo. 

Deseja que até dia primeiro, até o dia da posse, que irão estar todos juntos com os novos eleitos, e boa 

semana a todos e fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Bancada, Progressistas: O mesmo volta à tribuna para dizer 

a sociedade e ao povo cipoense que até o dia trinta e um de dezembro o mesmo continua sendo 

vereador e está à disposição da sociedade, do povo cipoense, que assim precisarem do mesmo. Diz 

que quer encerrar e dizer a todos os senhores, senhoras, crianças, jovens, adultos, desejar um 

abençoado Natal, que venha com saúde e que Deus nos livre de todas as doenças e enfermidades que 

vem assolando o Brasil e a região. Deseja um abençoado dia trinta e um de dezembro, que se 

comemora véspera do primeiro do ano, e diz que não se pode estar em aglomeração, que simplesmente 

alguém da família sempre vai estar junto com o mesmo, e que Deus abençoe a todos, e que Deus 

continue dando força a cada um dos mesmos. Diz esperar que os novos eleitos, prefeito eleito, dia 

primeiro de janeiro tome posse e siga fazendo o belo trabalho como sempre fez. Dá seu muito obrigado 

e até uma outra oportunidade, se Deus quiser, aqui nesta Casa. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 
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VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO, Líder de Bancada, PMDB: Agradece sua 

família e diz não poder esquecer, pois, sempre esteve junto, em todas as decisões e todas horas, e diz 

que a família é a base e que Deus esteja abençoando a todos eles e todas as famílias cipoenses. 

Sucesso a todos e que Capão do Cipó, bem como o Tiago falou, cidade boa de viver, e diz que ontem 

comentava como as pessoas são hospitaleiras, e diz que o que a Ionara falou é a coisa mais certa, 

quando tem uma pessoa doente a comunidade se une, todo mundo ajuda. Diz que possamos estar em 

oração por essa doença que tanto se alastra, que a Ionara citou ali, e diz que tem mais pessoas com 

esse câncer, e que vamos estar orando e pedindo para Deus que surja um medicamento que venha 

curar essa doença, pois, só quem passa por isso e sabe que as coisas não são fáceis. E que possamos, 

em dois mil e vinte e um, valorizar a vida, pois, às vezes, as coisas simples não a gente não valoriza, e 

que possamos estar valorizando a família também, que está em todos os momentos, junto conosco. 

Deixa seu abraço, fiquem todos com Deus e sucesso a todos que irão continuar nesta Casa. Agradece 

e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: Também 

irá fazer um agradecimento muito especial para todos os funcionários da Casa, e agradecendo a 

Silvane, a secretária, agradece todos os funcionários, de coração, pelo belo trabalho prestado a todos 

os vereadores e a comunidade, quando precisa da Câmara de Vereadores, que vem aqui, e aos demais, 

a jurídica da Casa, e diz que sem eles, os mesmos, às vezes, padecem e muitas coisas, sem eles, não 

conseguem chegar lá. Diz ao Adair, o senhor como vereador eleito do PDT, diz saber que o senhor é 

um “cara” capaz, responsável e diz que irão ter um trabalho em conjunto, junto com a bancada do PP, 

e diz que, se Deus quiser, com as outros colegas do PMDB, trabalhar para a comunidade cipoense, e 

dá as boas vindas ao senhor, e diz que a sua bancada do PDT, junto com a União Popular e com o 

MDB, para os mesmos fazer uma boa administração em dois mil e vinte um a dois mil e vinte e quatro. 

Diz que dessa forma o mesmo encerra, agradecendo a comunidade cipoense por reconduzir o mesmo 

a mais um mandato nesta Câmara de Vereadores, desejando um Feliz Natal a todos, com muita saúde, 

o que importa, bastante felicidades e um ano novo com muita saúde e sucesso. Dá um grande abraço 

a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE, Líder de Bancada, 

PDT: Deseja um Feliz Natal e próspero Ano Novo, com grande conquista a todo município de Capão 

do Cipó e munícipes, que conquistem o que deixaram de conquistar esse ano, devido a essa pandemia 

e que venha ser realizado aqueles eventos que ficou tudo para trás, que deixaram de ser realizados. 

Pede a Deus que dois mil e um seja repleto de muito amor, carinho por todos. Pede desculpas a cada 

um, se deixou alguma falha, alguma troca de palavras, naquilo que muitas vezes para fazer o melhor 

diz, às vezes, com alguma troca de palavra, mas diz não ser nada para o mal. Pede perdão, de coração, 

para cada um. Diz a todos que podem contar com o mesmo no que precisar, e demais até outra 

oportunidade, se Deus quiser, e ele quer. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO 

CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Governo, Progressistas: Agradece a colega Carini que 

optou por não concorrer novamente, mas deseja sucesso na nova caminhada. Ao colega Tiago também, 

torceu tanto para que o mesmo não se elegesse, mas o mesmo deseja sucesso para você em tudo que 

você for fazer, de agora em diante. Também agradece aos funcionários da Casa pelos quatro anos que 

esteve aqui, e a comunidade cipoense, a cada um, por ter aturado os mesmos esses quatro anos, 
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funcionários que os aturaram nestes quatro anos e a comunidade também. Diz estar aí para mais quatro 

anos, para o que precisarem do mesmo. Deseja a todos um Feliz Natal, abençoado Ano Novo e que as 

famílias vivam o sentido da vida, como o mesmo disse domingo no programa, diz saber que estamos 

passando por uma pandemia, mas diz que as famílias têm que levantar a cabeça e seguir a vida em 

frente, pois, a vida continua, graças a Deus, estão em pé e cada dia agradecer a Deus por mais um dia 

vivido. Deseja a todos um Feliz Natal e próspero Ano Novo, que dois mil e vinte e um seja melhor que 

dois mil e vinte, mas diz que para o mesmo está sendo um ano bom, pois, está com saúde, mas que 

dois mil e vinte e um seja melhor ainda. Dá seu muito obrigado, bom final de ano a todos e fiquem todos 

com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após a senhora presidente passa a palavra ao 1º 

secretário para que faça a leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: OF. 148/2020, 

do Gabinete do Prefeito, enviando Projetos de Leis 024/2020 e 025/2020. PROJETO DE LEI 024/2020, 

do Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 937, 02 de outubro de 2019 que dispõe, 

constitui e estrutura o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivos do 

Município de Capão do Cipó e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 025/2020, do Poder 

Executivo, que “Altera dispositivo da Lei Municipal nº 700, 06 de novembro de 2013 e dá outras 

providências”. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA 017/2020, do Poder Legislativo, que “Dispõe 

sobre a limitação de pessoas na Sessão Solene de Posse do mandato 2021/2024 e dá outras 

providências”. Após a senhora presidente solicita aos membros da Comissão de Constituição e Justiça 

e da Comissão de Orçamentos e Finanças que deem parecer verbal sobre o Projeto de Resolução de 

Mesa nº 017/2020, e os Projetos de Leis 024/2020 e 025/2020, em separado, sendo que ambas foram 

favoráveis. Após a senhora presidente convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO DE LEI 

024/2020, do Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 937, 02 de outubro de 2019 

que dispõe, constitui e estrutura o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos 

Efetivos do Município de Capão do Cipó e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI 025/2020, do Poder Executivo, que “Altera dispositivo da Lei Municipal nº 700, 06 

de novembro de 2013 e dá outras providências”, aprovado por 06 (seis) votos a favor e 02 (dois) votos 

contra. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA 017/2020, do Poder Legislativo, que “Dispõe sobre a 

limitação de pessoas na Sessão Solene de Posse do mandato 2021/2024 e dá outras providências”, 

aprovado por 06 (seis) votos a favor e 02 (dois) votos contra.  Após todos rezam a oração do Pai Nosso. 

Após a senhora Presidente comunica a todos que a Sessão Solene de instalação da 6ª Legislatura, 

posse dos vereadores, posse do prefeito e vice-prefeito e eleição da Mesa Diretora para o exercício de 

2021, será às 17:00, horas do dia 1º de janeiro de 2021, na Câmara de Vereadores, somente com a 

presença dos eleitos e servidores indispensáveis, sem presença de convidados e público em geral, 

devido a pandemia. Verificando não haver mais nada a tratar a senhora presidente declara encerrados 

os trabalhos da última sessão ordinária de 2020, aprovada a ata da sessão de hoje, e informa que a 

Sessão Legislativa 2020 e a Legislatura 2017/2020 se encerram em 31/12/2020. Nada mais havendo a 

constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pela 

senhora Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 15 de dezembro de 2020. 


